

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte
Bürgermeister

Niederschrift

Gremium:	Ortschaftsrat Bittkau
Sitzungsdatum:	Montag, den 08.03.2021
Sitzungsdauer:	18:30 - 20:12 Uhr
Sitzungsort:	Clubraum, Poststraße 4 in Bittkau

Öffentliche Sitzung

es folgte eine
Nichtöffentliche Sitzung

Nichtöffentliche
Sitzung

Alexander Wittwer
Vorsitzender

B. Stage
Protokollführer

Anwesend:

Mitglieder

Herr Mario Kunze
Herr Thomas Lemme
Herr Klaus Spötter
Frau Brigitte Stage

Ortsbürgermeister

Herr Alexander Wittwer

Abwesend:

Mitglieder

Frau Aileen Lemme - entschuldigt
Herr Karsten Städtler - entschuldigt

Tagesordnung

zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Bittkau der EG Stadt Tangerhütte am Montag, 08.03.2021, 18:30 Uhr im Clubraum, Poststraße 4 in Bittkau.

<u>Öffentliche Sitzung</u>	<u>DS-Nr.</u>
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung	
2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tagesordnung	
3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung	
4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 01.02.2021	
5. Einwohnerfragestunde	
6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten	
7. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021	BV 527/2021
8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen	

Öffentliche Sitzung

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung

Herr Wittwer eröffnet die Sitzung, die ordnungsgemäße Einberufung kann festgestellt werden. Die Beschlussfähigkeit kann festgestellt werden. Frau Lemme und Herr Städtler fehlen entschuldigt.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tagesordnung

Herr Wittwer schlägt die **Änderung der Tagesordnung um den TOP „Neu 11. – Grundstücksangelegenheit BV 544/2021“ für den nichtöffentlichen Teil der Sitzung** vor und lässt darüber abstimmen.

Der geänderten Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt (5-ja Stimmen, 0-nein Stimmen, 0-Enthaltungen)

Nach TOP 10 wird ein neuer TOP zum Thema: Grundstücksangelegenheit BV 544/2021 im nichtöffentlichen Teil behandelt, siehe „Sonstiges“.

zu 3 Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

In nicht öffentlicher Sitzung wird eine Grundstücksangelegenheit behandelt.

zu 4 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 01.02.2021

Der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 01.02.2021 wird einstimmig zugestimmt (5-ja Stimmen, 0-nein Stimmen, 0 Enthaltungen).

zu 5 Einwohnerfragestunde

Herr Wittwer eröffnet den Tagesordnungspunkt und schließt gleich wieder, da keine Einwohner anwesend sind.

zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten

- Herr Wittwer gratuliert allen anwesenden Frauen zum Weltfrauentag.
- Herr Wittwer gratuliert dem Heimatverein, stellvertretend für alle Beteiligten zum 3. Platz beim Demographiepreis des Landes Sachsen-Anhalt.
- Herr Wittwer informiert über das Vorgehen bzgl. des dezentralen Impfens für über 80-jährige in der EG Stadt Tangerhütte. Als Vor-Ort-Termin für die Terminbuchung ist das FFW Gerätehaus vorgesehen, was der Ortschaftsrat begrüßt. Eine Herausforderung könnte am Impftag der Transport zum Impfzentrum nach Tangerhütte darstellen, hier müssten entsprechend niederschwellige Lösungen gefunden werden.
- Herr Wittwer informiert über die Vorbereitungen zu den anstehenden Wahlen im Juni. Die entsprechenden Wahlhelfer*innen wurden durch Herrn Wittwer angesprochen und stehen dankenswerter Weise wieder zur Verfügung. Nach Rücksprache mit der Verwaltung und dem Ortwehrleiter wird **das Wahllokal in diesem Jahr erstmals im FFW-Gerätehaus** sein.
- Herr Wittwer informiert über das Angebot der SPD, am Ortsausgang in Richtung Tangerhütte eine gemeinsame **Baumpflanzaktion** (auffüllen der Pflaumenbaumallee) mit der Ortschaft durchzuführen.

ren und stellt das entsprechende Vorhaben im Detail vor. Die Pflege der Bäume (insbesondere das Gießen in der Anwuchsphase) müsste seitens der Ortschaft, unter Beteiligung der Vereine, sichergestellt sein. Aus Sicht der Ortschaft (sowie der anwesenden Ortschaftsratsmitglieder, (die in entsprechenden Vereinen aktiv sind) wird dies als unproblematisch angesehen. Sofern das Formelle ok der Versorger Gas, Wasser, Strom,... vorliegt, spricht seitens des Ortschaftsrates nichts gegen die Aktion.

- **Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig für die Durchführung der Baumpflanzaktion (5 ja-Stimmen, 0 nein-Stimmen, 0 Enthaltungen)**

- Herr Wittwer informiert über das **Abarbeiten nachfolgender Aufgaben**

- Jährliche Abnahme durch Schornsteinfeger im DGH in Ordnung
- Ehemaliger Löschbrunnen in der Feldstraße wurde in KW 9 durch den Bauhof verfüllt
- Gemeinsam mit Hr. Reich und dem Bauleiter fand Vor-Ort-Termin zur Begutachtung des Gehwegs in der Hohen-Anger-Str. statt, hier wird entsprechend nochmal nachgearbeitet
- Herr Wittwer informiert in diesem Zusammenhang darüber, dass die Arbeiten des ZBA Breitband zeitnah beginnen werden
- Gemeinsam mit Hr. Reich wurde sich die Kläranlage bzw. der Graben dahinter angeschaut, hierbei konnten an dem Tag keine Auffälligkeiten festgestellt werden
- Am Sportplatz wurde der entsprechende Müll durch den Bauhof entfernt
- In KW 10 (wenn frostfrei) soll das Fundament für die Stromsäule am FFW Gerätehaus gesetzt sowie die Friedhofsmauer repariert werden
- Mit Herrn Reich wurden sich Defekte an den Bordsteinen / Gehwegen am ehemaligen Schweinestall (gegenüber Eiscafé) sowie in der R.-Breitscheid-Str. 17 angeschaut. Hier besteht aus Sicht der Ortschaftsrates Handlungsbedarf, da die Stellen immer schlimmer werden

- Herr Wittwer fragt, ob in der Ortschaft (auch privat) Handlungsbedarf bei der Bekämpfung des Eichenprozessionsspinners besteht, da hier derzeit eine entsprechende Abfrage besteht. Den Mitgliedern des Ortschaftsrates ist kein entsprechender Bedarf bekannt.

- Herr Wittwer informiert, dass bzgl. der Laubentsorgung entsprechende Varianten in die Beratungsfolge gehen werden

- Herr Wittwer spricht das **Thema Gemeindearbeiter / Mitarbeiter Bauhof** an. In diesem Jahr werden (Stand jetzt) keine zusätzlichen Gemeindearbeiter in Bittkau zur Verfügung stehen, die einen Teil der Arbeit (bspw. Rasen mähen, Beete pflegen, Friedhof,...) übernehmen können. Es gab einen Vorschlag seitens der Ortschaft Grieben, dauerhaft eine weitere Personalstelle für den Bauhofbereich Grieben vorzusehen.

- **Die Mitglieder des Ortschaftsrates befürworten eine weitere Personalstelle mehrheitlich (4 ja-Stimmen, 0 nein-Stimmen, 0 Enthaltung) und beantragen das Thema in die Beratungsfolge aufzunehmen.**

- Herr Wittwer informiert über den Beginn des Baus des Radweges Cobbel-Birkholz

- Herr Wittwer informiert über die Teilnahme am Dialoggespräch zu Atommüllendlagersuche und die entsprechenden Ergebnisse der Untersuchung

zu 7 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021

- BV 527/2021

Herr Wittwer stellt die Eckpunkte der vorliegenden Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes 2021 vor und diese werden entsprechend diskutiert.

Anschließend wird über die Beschlussvorlage **einstimmig zugestimmt (5-ja Stimmen, 0 nein-Stimmen, 0-Enthaltungen).**

zu 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen

- Herr Lemme gibt wörtlich zu Protokoll, dass er entgegen der Beantwortung der Fragen durch die Verwaltung zur Ortschaftsratssitzung vom 01.02.2021, zu diesem Zeitpunkt NICHT über das Vorgehen bzgl. des TÜV MTF informiert war. Erst am 03.02.2021 erhielt er eine schriftliche Information des Gerätewartes, dass der MTF ab dem 09.02. in die Werkstatt geht.
- Herr Lemme informiert, dass bisher keine Reinigung des FFW Gerätehauses stattfinden kann, da entsprechende Reinigungsgegenstände und Mittel fehlen. Herr Wittwer meint, dass er am 18.02. eine Liste mit konkreten Materialien an Herrn Nitsche geschickt hat und fragt, ob diese noch nicht bestellt bzw. geliefert wurden? Herr Lemme meint, dass nach Rücksprache mit Herrn Nitsche eine Ausschreibung nötig wird, da die entsprechende Wertgrenze überschritten wurde.
- Es wird nochmal auf die Abarbeitung der **Aufgaben durch den Bauhof** zurückgekommen:
 - Auf dem **Friedhof ist an vielen Stellen noch Laub** (bspw. an den Sträuchern), das entfernt werden muss. Zudem müssen **die Dachrinnen an der Trauerhalle von Laub befreit** werden. Ggf. ist auch ein **Formschnitt an den Buchsbäumen** an der anonymen Grabstelle nötig.
 - Es wurde schon mehrfach **der katastrophale Zustand der Beete** (Rosenbeete an Kreisel Poststraße voller Unkraut, Beete vor dem DGH / Clubraum verschneiden, Beete vor dem Gemeindebüro stark (!) zurückschneiden, Beet auf dem Denkmalplatz stark zurückschneiden) beanstandet. Diese gehören zu einem gepflegten Ortsbild ebenfalls dazu und müssen zum Frühjahr unbedingt mit abgearbeitet werden.
- Am Wochenende 19./20.03. ist ein gemeinsamer Arbeitseinsatz an der FFW geplant, um die Außenanlagen herzurichten. Absprachen hierzu finden noch statt.
- Herr Kunze fragt, dass er bzgl. der Bereitstellung von FFP2-Masken für die Kamerad*innen der FFW gefragt wurde. Herr Lemme informiert, dass dies mittlerweile geklärt ist und entsprechende Masken bereitgestellt wurden.

Öffentlicher Teil

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung

Herr Wittwer stellt die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her und schließt die Sitzung um 20:12 Uhr.